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  ـ: أجب عن السؤال الآتي :   أولا  
 
 إذا آѧѧان احتمѧѧال أن   فѧѧى وقѧѧت واحѧѧد نحѧѧو هѧѧدف مѧѧا ، فѧѧ      ب ،   A  يѧѧصوب لاعبѧѧان )   أ ] ١[

 الهѧѧѧدف هѧѧѧو A اللاعѧѧѧب            يѧѧѧصيب 
٥
 اللاعѧѧѧب ب الهѧѧѧدف هѧѧѧو   احتمѧѧѧال أن يѧѧѧصيب  ، ٢

          
٤
 ب معا الهدف هو  ،  A   اللاعبانأن يصيب ،  احتمال ١

٦
 :  أوجد ١

)   ị(  احتمال عدم إصابة الهدف               
)  ịị( احتمال إصابة الهدف من أحد الجنديين على الأآثر  

 
   ٦٥ متوسѧѧѧѧطهع توزيعѧѧѧѧا طبيعيѧѧѧѧا   إذا آѧѧѧѧان أوزان الطلبѧѧѧѧة فѧѧѧѧى أحѧѧѧѧد الكليѧѧѧѧات تتبѧѧѧѧ     )ب      

  مѧѧѧن الطلبѧѧѧة تزيѧѧѧد عѧѧѧن  ٪ ٣٣أوزان   ، وآانѧѧѧتσآيلѧѧѧوجرام وانحرافѧѧѧه المعيѧѧѧارى              

 أوزانهѧѧم عѧѧن  لطلبѧѧة الѧѧذين تقѧѧل    ، ثѧѧم أوجѧѧد عѧѧدد ا  فأوجѧѧد قيمѧѧة  .  آيلوجرامѧѧا ٧٠           

 . طالب ١٠٠٠آيلوجرام إذا آان عدد الطلاب  ٦٧٫٥           

σ

 

 :أجب عن سؤالين فقط مما يأتى :  ثانيا 
 

  ب ، Aف فѧѧضاء عينѧѧة لتجربѧѧة عѧѧشوائية جميѧѧع نواتجهѧѧا متѧѧساوية الامكانѧѧات ، وآѧѧان   )   أ]٢[

 ) = ب  A U(  ل حѧѧѧѧدثين  مѧѧѧѧن ف وآѧѧѧѧان             
٦
 ) = ب(  ، ل ٥

١٢
٥

بأ // I

 إذا آѧѧѧѧان عѧѧѧѧدد   . 

 دد جميѧѧع النѧѧواتج الممكنѧѧة   وع١٣ѧѧ يѧѧساوى A وقѧѧوع الحѧѧدث  إلѧѧى لنѧѧواتج التѧѧى تѧѧؤدى ا          

                                                                     .: فأوجѧѧѧѧѧѧد ٢٤يѧѧѧѧѧѧساوى             للتجربѧѧѧѧѧѧة

         ) ị (وث  حداحتمالA ،  معا      ب    )    ịị   ( ل )(  

 :  متغيرا عشوائيا متقطعا توزيعه الاحتمالى مبين بالجدول الآتى Sإذا آان )    ب   
                  

 ٤ ٣ ٢ ٠ رس 

١٦ ) رس(د
١٦ ل ٢ ٣ 

 ل١ 



                                                                  
          )  ị( ل         أوجد قيمة .                          

         )  ịị(  للمتغير العشوائى ن والتبايالمتوسط احسب S.      
 
   ومعامل انحدار س على ص ١٫٢٢٢إذا آان معامل انحدار ص على س  هو )   أ ]٣[

  بين س  ،  ص وحدد نوعه    .الارتباط الخطى   فأوجد معامل٠٫٦٧٦هو            

       وانحرافه المعيارى µ متوسطه متغيرا عشوائيا طبيعيا Sإذا آان )  ب(    

  -  µ( ل : فأوجد              
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  :   متغيرا عشوائيا متصلا دالة آثافة الاحتمال له هى Sإذا آان )  جـ   (  
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ذلكفيمافيماصفر
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                                 ٤س٠حيث)١س(

         )   ị  (ك             د قيمةأوج )    ịị  ( ل ) S  >  ١(  
٢

 :من بيانات الجدول الآتى ]     ٤[
 

 ٣٣ ٥٠ ٤٦ ٣١ ٣٥ ٤٠ ٤٢ ٣٢ س
 ١٩ ٤٢ ٢٨ ١٧ ٣٠ ٣٥ ٣٤ ٢٥ ص

  
 .أحسب معامل ارتباط الرتب لسبيرمان بين المتغيرين  س ، ص    ) أ (

     . باستخدام خط الانحدار المناسب ٥٥ =قدر قيمة ص عندما س )   ب( 
 

 انـتـهـت الأســـئـلـة
                          
 
 
 
 
 
 


